TP N°04 — Simulation avec ISIS

DETERMINATION DU MODELE DE THEVENIN

D'UN DIPOLE ACTIF LINEAIRE

OBJECTIFS

- Tracer la caractéristique U = f (1) d’un dip&letif générateur.

- Déduire du tracé, les parameétres ( E ; r ) dugteéquivalent de Thévenin ( MET ).

- Mesurer ces parametres par une autre méthodeggige (sans tracer la courbe).

- Brancher un dipdle passif et déterminer, grapdngent, par le calcul et par la mesure le

point de fonctionnement (valeur de U et de ).
I- TRACE DE LA CARACTERISTIQUE

1- Montage

Value

Lancer le logicielSISet réaliser le schéma ci-contre:
Le générateuGENERATEURA étudier se trouve
dans la bibliothéquBersoCB

Les 4 potentiométreBOT-LIN (réglés a © ; 100 T~ -
100Q et 1KQ) de la bibliothequACTIVEserventa ;-
fabriquer une résistance-Réglable de @ a 10K
dans le but de faire varier la tensidret le courant
du générateur.

Generateur

_modek
&-determiner

Pour mesurer U et | du générateur, placer un
voltmeétreVOLTMETERet un milliampéeremétre
AMMETER-MILLIa partir du boutoWirtuals

&~ Faire vérifier - 2points

2- Mesures
a

tension U.
b- Tracer le graphe U =f (1) avec le tabl&xcel
c- Ce dipble actif parait-il linéaire ?

d- Si oui, détermineE etr (tension a vid& et résistance intermedu MET).

e- Représenter par un schéma le modéle équivalethégenin ( MET ).

&~ Faire vérifier - 6points

1° STI Electronique ( Physique Appliquée ) CliaistBISSIERES http://cbissprof.free.fr

En ajustant R, faire varier | de 0 & 300 mA ( 10 valeurs )adever a chaque fois la
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II- MESURE DIRECTE DE E ET r (méthode rapide)

On va mesurekE etr sans tracer la caractéristique U= f(l) agealement un voltmetre et
la résistance réglable B .

1- Mesures de E
Mesurer E directement (explications).

2- Mesure der
a- Régler R pour avoir U=E/ 2.
b- Noter alors la valeur deR
c- Démontrer en utilisant la formule du pont divisdertension que r =R
d- Comparer avec la valeur de r trouvée dans la rdétheaphique (I-2-d).

& Faire vérifier - 4points

[lI- POINT DE FONCTIONNEMENT

1- Définition

On appelle point de fonctionnement d’un dipble péeer, le couple de valeurs (U ; I) qu'il
posséde lors du branchement de celui-ci a un geéngra

Ces valeurs dépendent du dip6le récepteur mais dwggnérateur.

On se propose de brancher une résistapce $0Q aux bornes du générateur et de trouver
par trois méthodes, la valeur de U et la valeur. de

2- Montage
a- Tracer la caractéristique théorique U = f(I) deeeésistance sur le méme graphe que

pour le générateur (sur le méme fictixce).

b- Déduire des deux courbes ledeurs du point de fonctionnement (valeurs de U et I).
= c'est laméthode graphique

c- Retrouver ces valeurs de U et | par le calculi(d@hm ...).
= c'est laméthode par le calcul

d- Brancher aux bornes du générateur = = © = = -

la résistance R= 500 et mesurer la - *@ =
\ mA

valeur de U et de |.

= c'est laméthode par la mesure M\

& Faire vérifier 4 datarriiner

- 8points

C.E.
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